

我喜歡的海洋生物 - 2023 第 1 期 入選 同德國小 黃○瑜

- 4 年級 1 班

記得去年暑假，全家一起去海洋生物博物館，館內有許多稀奇的魚和珊瑚、海星、海參、海膽、螃蟹、熱帶魚，還有壯觀的海底隧道，和可愛的海嘯類動物「白鯨」，在世界水域館裡面有國王企鵝、海鸚鵡、深海大章魚、海龜、海豹，有機會參觀到這些海洋生物非常值得啊！讓我們更進一步了解海洋生物。其中我最喜歡的海洋生物就是海龜和企鵝。

首先我要介紹企鵝，牠生活在南極洲，長得圓滾滾的，站立時會把腰桿挺得筆直，走路搖搖擺擺的，好像一不小心就要摔倒，張開牠的小翅膀就是來掌握平衡的。不要看企鵝在陸地上這樣不靈巧，它在水裡可是個游泳健將呢！企鵝真討人喜歡，我真想抱抱牠啊！

再來我喜歡的小動物就是海龜，牠有一個圓圓的腦袋，可以在龜殼裡自由伸縮，也有一個厚厚的外殼，既像是牠的家，又可以阻擋危險，保護自己。牠的腳不像烏龜那樣有一個個小爪子，而是像扇子一樣扁平的。在海洋裡，牠能像魚兒一樣在水中隨心所欲地游來游去，但只要離開水中後便爬著走，那速度才是真正的龜速。產卵時，不像其他動物媽媽一樣產完卵就不管了，海龜媽媽會是用沙子將卵藏好，防止其他動物偷吃。海龜無拘無束的生活讓我特別的羨慕，好希望自己可以變成一隻海龜，在大海的懷抱中遨遊。

現在的我雖然喜歡海龜，但卻一點也不想當一隻海龜，因為人類沒有公德心，隨意將垃圾丟棄，造成海洋垃圾汙染，海龜們常常受到垃圾的攻擊，有時會被塑膠繩勒住了身體，或誤食吸管，生活變得膽戰心驚，我希望人類不要再製造那麼多垃圾，讓海龜找回過去溫暖的家。

海洋垃圾的汙染問題，不但會讓海洋生物的生命受到威脅，也會經過食物鏈將汙染物回到人類體內，所以從日常生活就要落實環保，好好保護並愛惜這珍貴的海洋資源，讓海洋恢復乾淨與美麗的環境，也讓我喜歡的海洋生物，能繼續在大海裡優游自在的生活著。